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要闻摘登
中国科协农村科普工作会议在江苏常熟召开
2005年10月17—18日，中国科协农村科普工作会议在江苏省常熟市召开。10月17日上午，中国科协农村科普工作会议举行开幕式，中国科协副主席、书记处第一书记邓楠，中国科协副主席、书记处书记徐善衍，江苏省委副书记任彦申等领导同志出席开幕式。

徐善衍主持会议开幕式，任彦申代表江苏省委、省政府致词，邓楠作了题为《积极进取、立足服务，全面开创农村科普工作新局面》的工作报告。邓楠在工作报告中全面回顾了近几年来全国农村科普工作，分析了当前农村科普工作面临的新形势和新的更高的要求，进一步明确了今后农村科普工作的主要任务。她要求各级科协要采取切实可行的措施，动员和支持更多的社会力量共同开展农村科普，调动一切社会力量，吸纳一切可以利用的资源，开展大联合，实现大协作，努力开创农村科普工作的新局面。

10月18日下午，中国科协农村科普工作会议举行闭幕式。国务委员陈至立，江苏省委书记李源潮出席会议并讲话，邓楠主持会议，江苏省省长梁保华，徐善衍，中国科协书记处书记程东红等领导同志出席了闭幕式。陈至立在讲话中指出，在党的十六届五中全会刚刚闭幕之际，中国科协组织召开全国农村科普工作会议，十分重要和及时。她强调，要认真学习贯彻五中全会精神，全面落实科学发展观，努力开创农村科普工作新局面。

会议期间，山东省科协、中国农学会、云南省曲靖市科协等分别作了大会发言，介绍了各自在开展农村科普工作的经验，与会代表讨论了中国科协《关于进一步加强农村科普工作的意见》。闭幕式上，还对“全国农村科普工作先进个人标兵”、“全国农村科普工作先进集体和个人”进行了表彰，陕西省农业工程学会获“全国农村科普工作先进集体”的荣誉称号。

（摘自《中国科协工作动态》2005年总第77期）
农村科普工作要服务于建设社会主义新农村任务
2005年11月17日陈至立同志在中国科协农村科普工作会议的讲话中就全面落实十六届五中全会精神，进一步加强农村科普工作发表了两点意见：

一、全面提高我国农村的科学文化素质，推动社会主义新农村建设，构建社会主义和谐社会。她指出：首先，农村科普工作要为推进农业科技进步及农业和农村经济结构调整、提高农业竞争力服务。农业科技是国家科技事业的重要组成部分，提高农业自主创新能力，推动农业科技进步，为建设现代农业贡献力量，是农业科技工作的重大任务。农村科普工作是农业科技进步的重要推动力量，因此要加大先进适用技术推广的力度，将推广实用技术与提高农民科学素质结合起来，形成多元化农业科技推广服务体系。其次，农村科普工作要为农民安居乐业和提高生活水平服务。第三，农村科普工作要为丰富农民精神生活、形成科学文明健康的社会氛围服务。通过开展保护生态环境、节约水资源、保护耕地的科普宣传教育，培养农民的节约意识和可持续发展的意识，促进建设资源节约型、环境友好型的农业经济模式，推进农村精神文明和政治文明建设，推进农村的管理民主。
二、全面落实科学发展观，努力开创农村科普工作新局面。第一，把宣传落实科学发展观作为农村科普工作的重点；第二，对农村科普工作进行全面规划，理清发展思路，确立发展目标，明确发展任务，制定有力措施；第三，充分发挥科协组织网络优势，形成合力，建立农村科普工作的长效机制；第四，充分发挥科协桥梁纽带作用，搭建科技服务平台，加强队伍建设，提高服务能力；第五，各级政府要加大对农村科普工作的投入，努力营造有利于农村科普工作的良好环境。


全面贯彻落实科学发展观，开创农村科普工作新局面，

为建设社会主义新农村做出新贡献

2005年10月17日邓楠同志在中国科协农村科普工作会议上作了题为《全面贯彻落实科学发展观，开创农村科普工作新局面，为建设社会主义新农村做出新贡献》的工作报告。她在报告中简要回顾了科普工作和当前所面临的新形势后，提出了今后农村科普工作的总体思路与定位。即：坚持以科学发展观统领农村科普工作，促进科学发展观在农村的树立和落实；把农民和农村青少年作为农村科普工作的重点对象，发挥他们在科普中的主体作用；把搭建社会化科普服务平台、动员全社会力量共同开展科普作为主要工作方式，发挥好科普工作主要社会力量的作用；把提高基层科普服务能力作为突破口，逐步建立和完善农村科普工作的长效机制。

邓楠同志对农村科普工作提出了今后一个时期的重点任务是：围绕宣传科学发展观，广泛开展群众性、社会性、经常性的科普宣传活动；充分利用各类农村教育培训资源，加强农民科技培训工作；深化科普示范县、示范乡镇、示范村创建活动；加强对农技协的服务和指导，使其成为带动农民依靠科技致富的重要力量；围绕素质教育和思想道德教育，加强农村青少年科普教育；共同努力，推进“一站、一栏、一员”建设；大力推动农村科普资源的开发与共享，为基层提供更多的科普公共产品和服务；发挥各类媒体在农村科普中的作用，与大众传媒开展多种形式的合作。

冯长根当选亚太安全工程学会联合会主席

    11月2至4日，2005年亚太安全会议在浙江省绍兴市举行。会议由亚太安全工程学会联合会、中国职业安全健康协会举办，中国科协书记处书记冯长根出席会议，来自亚太地区各国和中国国内的专家学者200余人参加了会议。会议期间，亚太安全工程学会联合会举行了两年一次的换届选举，冯长根被推选为新一任该会主席，任期两年。2006年亚太安全会议将在新加坡召开。
（摘自《中国科协工作动态》2005年总第81期）
国际科学理事会第二十八次全体大会在江苏苏州召开

10月18日，国际科学理事会(简称国际科联)第二十八次全体大会在江苏省苏州市召开。全国人大常委会副委员长、中国科学院院长路甬祥出席开幕式，国务委员陈至立出席开幕式并代表中国政府向大会表示热烈祝贺，向各国科学界以及国际组织的代表表示热烈欢迎。中国科协、江苏省委省政府、科技部、纪检组长等领导干部出席开幕式，国家有关部门负责同志以及来自60余个国家的220余名科学家代表出席会议。

陈至立在开幕式上提到，此次大会讨论未来十年世界科学技术发展的趋势和国际科技合作的走向，具有很强的前瞻性、战略性和全局性，意义十分重大。她表示，经过多年的不懈努力，中国已建立了比较完整的科学研究和技术开发体系，科技事业取得了巨大成就。中国政府已制定了国家中长期科学和技术发展规划纲要。在新时期的科学技术发展中，中国将坚持以人为本，坚持自主创新，坚持对外开放，努力为人类的文明进步做出贡献。

国际科联是国际上最大的国际学术组织之一，是科学界最具权威的非政府国际组织。国际科联全体大会是国际科联最高权力机构，由科学联合会代表和国家代表组成，全体大会每3年举行一次。中国于1988年成功举办了第22届国际科联全体大会。本次国际科联大会主要讨论国际科联自身战略发展问题、讨论未来世界科学技术发展的趋势和国际科技合作走向，以及进行新一届领导人选举。

（摘自《中国科协工作动态》2005年总第78期）

中国科协印发关于大力开展防治高致病性禽流感科普宣传工作的通知

中国科协向各有关单位印发了《关于大力开展防治高致病性禽流感科普宣传工作的通知》。通知提到，基于近期我国部分地区陆续发生高致病性禽流感疫情的情况，党中央、国务院要求把防控高致病性禽流感作为一件大事来抓。目前防控高致病性禽流感处在关键时期，防治形势依然严峻，大力开展高致病性禽流感防治科普宣传工作十分必要而紧迫。中国科协决定，大力开展高致病性禽流感防治的科普宣传工作，增强公众的防疫意识。

首先，高度重视防治高致病性禽流感科普宣传工作：当前和今后一段时期，各地科协要在当地党委、政府的统一领导下，充分发挥科协组织的优势，组织广大科技工作者，运用预防“非典”科普宣传活动的经验大力开展宣传工作。

其次，运用各种宣传手段，积极开展形式多样的科普宣传活动：在宣传形式上，各地要充分运用报刊、广播、电视、网络等现代媒体以及基层宣传阵地，通过发送宣传手册、张贴科普挂图、在电视台和广播电台播放科普宣传电视片和广播节目、在报刊和网络开设专栏等形式，深入乡（镇）、村、社区，多渠道、多形式、全方位的向广大群众宣传普及科学防治禽流感的知识，扩大宣传的覆盖面。

第三，确保科普宣传工作取得成效：为加强科普宣传工作，中国科协与卫生部组织印制了防控高致病性禽流感科普挂图1套（2张）和防控高致病性禽流感科普宣传折页，近期将寄送各省级科协，重点发送目前已经出现禽流感疫情的地区、西部地区和老少边贫地区；中国科协还制作了《科学防治禽流感》宣传手册和科普大篷车专题电视节目等，近期也将发送各地；中国科协网站也已开通了科学防治禽流感科普专栏，提供科学防治禽流感科普挂图及宣传册等免费资料的下载。

加强理论、学术、组织建设，促进科技社团发展

2005年12月8日冯长根同志在海南省科技论坛上发表了讲话，现本刊摘登如下：

1、 大力加强理论建设，促进学会改革与发展

   加强理论建设的目的是为了推动科技社团的改革和发展。改革是学会建设与发展的强大动力，也是学会建设和发展的出路所在。在改革的同时加强理论建设，可以明确我们的发展方向、道路和动力。理论决定方向，理论提炼规律，理论走向真理。在科技社团的改革发展中“求真务实”，首要的就是要加强理论建设，要从理论高度回答学会发展、改革的目的、方向和方法等重大问题，要走出一条通向科技社团理论体系建设之路。当前，要围绕学会的改革和发展，大力加强科技社团的理论建设，各级科协和学会要注意培养一批科技社团理论家。

2、 大力加强学术建设，促进“三个服务，一个加强”

加强学术建设的目的是为了搞好服务。组成科技社团的团体会员和个人会员，主要是科技型的组织和各类专家、学者，要为广大科技工作者服务，为经济社会全面协调可持续发展服务、为提高全民科学文化素质服务。这就要求我们了解和熟悉科学技术，了解和熟悉特定科技社团的组织基础；追踪和掌握科学技术发展的内容、状况和趋势；搞好对全社会以至于国际上的本专业领域的学术服务，使科技社团成为名副其实的科学技术学术性社团。科技社团的核心灵魂是学术，推进学会改革，要充分认识到作为社团灵魂的学术要素。要请理事会、常务理事会、专家委员会或学术委员会研究如何加强科技社团的学术建设，要把这个问题作为学术工作的重要课题和任务。

三、大力加强组织建设，做大做强“桥梁和纽带”

   大力加强科技社团组织建设的目的是为了使科技社团真正成为本专业领域的强大的群众性组织，真正成为党和政府的“桥梁”和“纽带”。科技社团属于社会的三个支柱（即政府、企业和中介组织）之一。科技社团的发展既面临良好的机遇，又面临着来自市场经济和全球化的挑战。因此，要大力加强组织建设，其中一定要抓紧做好发展个人会员和团体会员的工作，要为会员搞好服务，要认真研究和落实发展会员的方方面面的事。要研究如何提高学会领导机构、秘书机构的工作效率。                                                                                 

工作动态
   中国农业工程学会2005年学术年会会议纪要
   
中国农业工程学会2005年学术年会于12月19-21日在华南农业大学召开。本次年会主题为“农业工程科技与建设节约型社会”。来自全国29个省、市、自治区，52所高等院校，27所科研院所，9家农业工程企业，有关的国家部委以及省市、地方学会、农机局、农业局、农技推广站的541名代表出席了会议。部分地方的新闻媒体及出版单位也派员到会采访。本次会议还吸收了在读研究生参加。会议收到论文450 篇，其中研究生的论文190篇，占论文总数的42.2%。
开幕式由中国农业工程学会常务副理事长朱明研究员主持。广东省农业厅副厅长潘嘉念在开幕式上代表省农业厅致词。华南农业大学校长骆世明、校党委书记江惠生出席大会开幕式并致辞。学会理事长、中国工程院院士汪懋华教授致开幕词。姚福生、蒋亦元、傅廷栋、李佩成等四位中国工程院院士出席了此次会议。中国机械工业联合会高元恩理事长、中国农业机械学会李树君副理事长到会表示祝贺。中国农业工程学会常务副理事长朱明、傅泽田，副理事长罗锡文、赵匀、杨邦杰、赵杰文、李天来、张长利、吴普特出席了本次会议。
    大会由中国农业工程学会常务副理事长傅泽田教授主持。中国农业工程学会常务副理事长朱明研究员、中国工程院院士姚福生教授、中国机械工业联合会副会长、中国农业机械工业协会副理事长高元恩研究员向大会分别作了题为“发展农业工程，建设社会主义新农村”、“信息时代的先进制造技术”、“中国农机工业发展的现状与展望”的主题报告。汪懋华、蒋亦元、李佩成、杨邦杰、张乃迁、张百良、陆为农、刘大功、李里特、佟金就农业工程的热点问题在大会上作了专题发言，他们的报告题目分别为：ICT技术发展与农业工程科技创新、学习与实践——农机创新的体会、治水的哲学思维、国家级农情遥感监测系统、不断变化中的美国农业工程师学会、生物质能利用、水稻生产机械化发展现状与展望、我国拖拉机行业的发展与展望、农产品加工技术与我国农业产业、仿生技术的发展及应用。 
    大会以“农业机械化与现代农业装备”、“农业水土工程与节水农业”、“农业信息化与数字农业”、“农产品贮藏加工与生物质资源利用”、“农业生物环境与设施农业工程”为主题设立五个分会场，共有166名专家、教授在各分会场发言与到会代表进行了交流。会议充分发扬了学术民主，与会的专家学者对学科发展中的热点问题展开了热烈的讨论，有的则通过墙报的形式进行了广泛的交流。期间，与会代表还参观了华南农业大学的相关学院和实验室。
会议期间，中国农业工程学会召开了七届理事长扩大会议、七届二次理事会、全国农业工程学会理事长、秘书长工作会议及部分专业委员会工作会议。
七届理事长扩大会议于18日晚8时在华南农业大学竹园宾馆召开。会议由学会理事长汪懋华院士主持。副理事长、华南农业大学罗锡文副校长和秦京光秘书长汇报了年会的筹备情况；理事长扩大会议决定由“中国农业工程学会2005年学术年会”向近年来在学会发展和学科建设上作出显著成绩的同志进行表彰，讨论并一致通过了由学会学术委员会、学会秘书处组成的推荐小组提出的“中国农业工程学会科技发展贡献奖”的评选条件及推荐名单；“中国农业工程学会2005年学术年会特别组织奖”名单。

19日晚，电子技术与计算机应用专业委员会、农业遥感专业委员会、农产品加工与贮藏工程专业委员会、青年科技工作者委员会和《农业工程学报》编辑委员会分别召开了工作会议。中国农业工程学会教育委员会和教育部高等农林工程教学指导委员会联合召开了教育委员会与教学指导委员会全体成员会议。
七届二次理事会、全国农业工程学会理事长、秘书长工作会议于12月21日在竹园宾馆召开，学会理事长汪懋华院士主持，秦京光秘书长首先传达了中国科协有关学会工作精神并对2005年学会工作进行了汇报。黑龙江省农业工程学会、农产品加工与贮藏工程专业委员会、畜牧工程专业委员会、浙江省农业工程学会分别交流了各自的工作，与会理事、各专业委员会、地方学会的代表对如何加强和改进学会工作进行了热烈的讨论。大家在肯定2005年工作成绩的同时，也提出了专业委员会、地方学会工作尚存在的困难，并指出学会如何发挥良好的媒介作用，将是今后工作的重点。与会代表还就进一步加强和改进学会工作建言献策。上海、内蒙的代表就加强为政府提供决策咨询、理事要“理事”，增加可再生能源方面学术交流的工作力度等内容的建议。山东代表提出学会要本着“积极、协助、服务、发展”的宗旨，热心、主动工作，服务于农民为其提供技术培训，服务于企业为其提供信息；赵匀副理事长提出农业工程的科研、学术方向将关系农业工程学科的生存与发展，针对当今社会资源、能源、环境污染三大问题我们能做些什么，需要好好探讨。会议按照章程通过了对管小冬、王德成、郧文聚担任中国农业工程学会第七届理事会副秘书长的任命，并对他们在换届后已经开展的工作表示充分肯定。会议通报了“中国农业工程学会2005年学术年会特别组织奖”、“中国农业工程学会科技发展贡献奖”、“中国农业工程学会2005年学术年会青年学生优秀论文奖”获奖名单。汪懋华院士作了总结发言，他指出，学术年会首先要严格把好论文的质量关；其次，希望各位农业工程科技工作者要抓住机遇，利用世博会、奥运会带来的良好时机，积极发展农业工程学科；第三，要考虑学会的组织建设工作，年青骨干会员是学会发展的希望。各位理事都要关心、支持学会工作，为学会发展做出贡献，要群策群力，争取学会工作更上一层楼。并提议以后将理事会；理事长、秘书长工作会议安排在年会召开前举行。
年会召开期间还举办了《农业工程学报》创刊20周年庆祝活动。副理事长兼《农业工程学报》主编杨邦杰在21日的庆祝大会上作了创刊20周年的工作报告；表彰了近两年学报发表的百篇优秀论文，举行了《农业工程学报》创刊20周年的论文光盘首发仪式，并向2005年学术年会主办单位，排名前10位的投稿单位赠送了《农业工程学报》20年光盘版。
大会承办单位广东省农业厅、华南农业大学对会议进行了精心的安排和筹备，会议期间安排了欢聚晚宴、联欢晚会和珠江夜游，为会议代表创造了宽松愉快友好的交流的氛围，使与会者感受到学会大家庭的温暖。
大会的闭幕式于21日下午举行，中国农业工程学会副理事长罗锡文教授主持。理事长汪懋华院士宣读了“中国农业工程学会2005年学术年会特别组织奖”、“中国农业工程学会科技发展贡献奖”获奖名单，常务副理事长朱明研究员宣读了20篇“中国农业工程学会2005年学术年会青年学生优秀论文”奖获奖名单，并进行了上述奖项的颁奖仪式。西安理工大学、浙江大学、浙江理工大学、山东理工大学、山东农业大学、莱阳农学院、黑龙江八一农垦大学就“中国农业工程学会2007年学术年会”进行了热烈地申办陈述，经与会代表投票，黑龙江八一农垦大学取得承办资格。
最后，中国农业工程学会常务副理事长朱明研究员致闭幕词，他指出会议在大家的努力和支持下，圆满地完成了所有议程。特别谈到了中国农业工程学会新一届理事会组成后，为更好的展示我国农业工程科技和产业领域所取得的成就，创造有利于多学科交叉、协作和交流的学术环境，提高学术活动的质量与组织工作效率，进一步扩大国内外开放交流，推动农业工程科技创新，建立了每两年一次的中国农业工程学会年会制度。为了将这次年会开好，学会多次召开了理事长（扩大）会议，研究制定方案，借鉴国外经验，广泛征求意见，组织论文征集，进行了充分的准备。这次年会的成功，要特别归功于承办单位广东省农业厅、华南农业大学的有力支持。会议还充分利用了交叉间隙的时间，召开了六个工作会议，体现了组织工作的高效率。本次会议的规模、形式、会议效果都开创了农业工程学术交流的先河，是一次名副其实的农业工程界的盛会！
最后，大会向广东省农业厅、华南农业大学、中国一拖集团有限公司对会议顺利召开给予的大力支持表示感谢！
大会在与会代表热烈的掌声中圆满结束。 

中国农业工程学会2005年学术年会颁发“中国农业工程学会科技发展贡献奖”
据农工学发〔2005〕16号文件，为表彰长期从事农业工程学会工作，并在农业工程教学、科研、推广和产业化等领域做出突出贡献的科技工作者，中国农业工程学会2005年学术年会中，向马成林、胡南强、高焕文、王松涛、刘大功、佟金、康绍忠、区颖刚、韩鲁佳、应义斌等十名同志颁发“中国农业工程学会科技发展贡献奖”。
中国农业工程学会2005年学术年会颁发

“中国农业工程学会2005年学术年会青年学生优秀论文”奖
  据农工学发〔2005〕17号文件，中国农业工程学会2005年学术年会（2005 CSAE Annual Meeting）中，评定王立军等20名同学的论文为优秀论文，特颁发“中国农业工程学会2005年学术年会青年学生优秀论文”奖，获奖论文题目及作者公布如下：

张  洋，牧草种子机械化加工工艺的分析
王立军，惯性分离室内三维定常气流流动数值计算
吴明亮，湖南油菜生产机械化的现状与展望，

李江国，滚切式除草机滚切刀的研究 

李志红，整秆式甘蔗收获机甘蔗转放运动学分析 

王春梅，应用随机组合方法分析不同尺度表层土壤含水量合理取样数目
史晓楠，微咸水水质对土壤入渗特征影响分析

梁继华，分根区交替灌溉对甜玉米水分与氮素利用的影响

舒若杰，基于CorelDRAW软件的径流调控模型雨谱特性分析 

杨卫中，温室环境智能控制技术
周志艳，SuperMap Objects在农用智能移动平台导航控制系统中的应用 

苑严伟，联合收割机测产系统的软件实现 

林建涵，用于激光平地机的激光控制系统的研究 

刘孝碧，亚/超临界乙醇-水中生物质的液化研究 

班  华，水稻干燥中心在线检测与变位控制机理研究 

王  薇，玉米蛋白粉中叶黄素提取及皂化工艺的研究

黎  强，养猪场废水处理中温发酵温度调控策略研究 

鲍顺淑，可控环境下大豆组培苗的生根过程
朱荣光，近红外技术快速检测复合化学肥料中肉骨粉含量的研究
何玉书，北京地区平养育成鸡舍粉尘浓度的空间分布测试分析初报
中国农业工程学会2005年学术年会颁发

“中国农业工程学会2005年学术年会特别组织奖”

 据农工学发〔2005〕18号文件，为表彰广东省农业厅、华南农业大学、中国一拖集团有限公司等单位，在中国农业工程学会2005年学术年会的组织工作中做出的突出贡献，中国农业工程学会特向以上单位颁发“中国农业工程学会2005年学术年会特别组织奖”。
中国农业工程学会第七届理事会副秘书长任命
据农工学发〔2005〕20号文件，中国农业工程学会七届二次理事会于2005年12月21日在广州华南农业大学召开会议，一致通过了对中国农业工程学会七届理事会副秘书长的任命。任命管小冬、王德成、郧文聚同志为中国农业工程学会七届理事会副秘书长。 
云南省农业工程学会召开2005年学术年会暨优秀论文推荐会

云南省农业工程学会2005年学术年会暨优秀论文推荐会于2005年4月16日在昆明举行。云南省农业工程学会领导及在昆常务理事、理事、专家组成员等共26人出席了此次会议。大会由云南省农业工程学会秘书长李正平主持。

中国农业工程学会理事、云南省农业工程学会常务副理事长罗星明同志到会并发表讲话。他强调学会举办学术年会及学术交流活动为农业科技工作者提供了学术交流的机会和舞台，为促进人才脱颖而出创造了条件，是广大农业科技工作者为云南省农业科技进步，经济发展及全面建设小康社会作贡献的重要活动之一。

会议期间，云南农业大学经济贸易学院叶光裕教授、方子节教授，云南省农业工程研究设计院周光武高级工程师、云南农业大学工程技术学院张汝坤教授等专家分别就农业经济、农牧特色产业发展、土地治理及开发利用、农业温室技术等方面作了高水平、高质量的学术交流。同时进行了优秀论文推荐活动，《昆明市农牧特色产业可持续发展对策研究》、《云南人口变动与土地承载力分析研究》、《日照长度对双层塑料薄膜温室保温的影响》、《X195型柴油机代用燃料的试验研究》、《华坪县耕地整理潜力分析研究》等5篇论文被推荐为省科协第七届优秀学术论文评选候选论文。
我学会专家参加中国科协青年科学家论坛第99期活动

2005年9月21—22日，中国科协组织了青年科学家论坛第99期活动。论坛主题为“矿产与粮食复合主产区的环境质量与粮食安全”。本次论坛提出了矿产与粮食符合主产区的新论题，讨论了矿—粮复合区的概念、特点及其对国民经济发展的影响和作用。

来自农业部、国土资源部，以及部分高等院校、科
研院所的矿业、农业、环境、土壤、生态、土地等研究领域的33位青年专家参加论坛，我学会专家、理事郧文聚、魏秀菊参加了此次论坛。与会者就“要粮食还是要
矿产”这一论题展开了充分的交流和讨论，就如何协调矿产资源开发与耕地和生态环境保护之间的关系这一问题达成了共识。

中国农业工程学会专业（工作）委员会纪要
2005年9月28日中国农业工程学会专业、工作委员会主任会议（扩大）在中国农业大学召开。毛志怀、王一鸣、王海、王德成、朱明、汪懋华、孟志军、施正香、席枝青、秦京光、高焕文、康绍忠、韩鲁佳、管小冬、裴志远、魏秀菊等同志参加会议。会议由秘书长秦京光主持，汪懋华理事长首先发言，他指出为了在学会学术活动中创造有利于促进多学科交叉、协作、交流的学术环境，提高学会学术活动质量与组织工作效率，进一步扩大国内外开放交流，经新一届常务理事会研究决定，从今年起，将建立每两年举行一次中国农业工程学会学术年会的制度，与自1994年起建立的两年一次的“全国高等农业院校农业工程相关学科教学改革学术研讨会”交叉举行。过去每年召开的学会理事会、全国农业工程学会理事长、秘书长年度工作会议，一并与上述会议同时举行；各专业（工作）委员会工作会议亦可利用上述年会期间召开。并进而积极创造条件，逐步发展为国际化的中国农业工程学会学术年会。此次年会由广东省农业厅和华南农业大学承办，学会已分别在2005年2月召开常务理事会，4月、8月和9月召开理事长扩大会专题研究如何办好年会，确定会议的主题和组织形式，希望此次会议能进一步集思广益。朱明常务副理事长在发言中首先感谢各位在百忙中热心学会工作，中国科协2005年授予学会国际交流先进学会奖，主要是大家共同努力的结果，各专业工作委员会工作有成效，主任委员们都在各自领域的活动中发挥了领军人物的作用。在下面的年会筹备工作中希望能充分发挥专业委员会的作用和主任的号召力，进一步作好年会的筹备工作，同时通过年会制逐渐摸清会员资源。会议进行了热烈的讨论，各位与会专家一致表示一定要为召开好首届年会做好工作，并达成如下共识 ：1）议程要安排好，特别是热点论坛的发言人要统一考虑，选好主题，照顾到学科交叉，体现综合；2）会议人数要心中有数。此前学会组织方面有些地方提得不够明确，使得部分专委会不好开展工作。现根据学会新的要求，各专业、工作委员会全力做好年会的筹备工作，基本保证各专委会平均到会30人以上，涉及会议议题领域的相关专委会要达到50人；3）青年是学会发展的希望。要出台政策鼓励学生会员参会并对优秀学生论文进行表彰；4）为会议论文提供多种宽松的交流方式。本次会议只出论文集，年会论文可投《农业工程学报》，同等条件下，学报优先考虑。承办单位会前编辑出版会议论文集，会后再征集经作者进一步修改并通过评审的论文，正式出版会议论文集。5）各项鼓励措施要在会议通知和网上及时公布。6）欢迎企业赞助会议。
我学会专家应邀为“2005中非农业机械化官员研修班”授课
2005年10月24日，中国农业工程学会常务副理事长、农业部规划设计研究院院长，朱明研究员在北京西郊宾馆为“2005中非农业机械化官员研修班”授课。

此次“2005中非农业机械化官员研修班”是商务部委托中国农业机械化科学研究院主办的。该培训项目是我国政府援外项目之一，是我国对外宣传农机行业政策的窗口，也是展示我国农机行业发展水平的平台，在国内外具有很大的影响力。此次来华参加培训的人员来自非洲喀麦隆、埃塞俄比亚等14个国家共19人，均为各国农业部等部委的司局级官员。

学会常务理事应义斌教授携代表团赴美参加国际会议

中国农业工程学会常务理事、浙江大学生物系统工程与食品科学学院常务副院长应义斌教授于2005年10月22日－11月4日赴美国波士顿参加了“自然资源与食品安全光学检测技术国际会议”，应义斌教授为此次国际会议的组委会成员，并担任第七论坛----“图像处理技术”的会议执行主席。

10月26日代表团顺访了美国农业部Instrumenta- tion and Sensing Lab （ISL）和美国马里兰大学生物资源工程系。ISL主任陈育仁博士和美国马里兰大学生物资源工程系陶阳教授陪同代表团参观了实验室的硬件设施，并向代表团详细介绍了其主要的研究领域、研究成果和将来的研究目标。

出访期间，应义斌教授等人还先后访问了堪萨斯州立大学，美国农业部Grain Marketing & Production Research Center、加利福尼亚大学等地，拜见了海外华人农业生物和食品工程师协会（AOC）的创办人与首任主席张乃迁教授、堪萨斯州立大学农学院副院长Forrest G. Chumley教授、现任美国农业与生物工程师学会（ASABE）主席Otto. J. Loewer教授等在美从事相关专业的专家学者以及海外华人专家，就进一步加强科研合作、人员互派、学生联合培养和实验室共建等问题进行了广泛地探讨和交流，并达成了一些初步意向。在UC Davis访问期间，应义斌教授还与UC Davis----Zhejiang University合作委员会的11位UC Davis的教授进行了座谈，双方就浙江大学二期985工程“农业生物与环境创新平台”的共建问题，进行了探讨。
全国性学会2005年度统计年报工作暨统计培训会议举办

根据中国科协统计年报工作安排，11月18日，中国科协计划财务部组织召开了全国性学会2005年度统计年报工作暨统计培训会议。来自在京全国性学会、协会、研究会的统计工作人员100余人参加了会议。会议总结了2005年度全国性学会统计年报工作，布置了2006年度全国性学会统计年报工作，并对2006年度综合统计年报及汇总软件操作方法进行了讲解。我学会秘书处席枝青同志参加了此次会议。学会2005年度统计年报工作受到了中国科协的表彰。
（摘自《中国科协工作动态》2005年总第86期）

发展农业工程技术，促进黑龙江农业可持续发展

——黑龙江省农业工程学会召开2005年学术年会
黑龙江省农业工程学会2005年学术年会于11月19日在东北农业大学召开，来自农业工程领域的教学、科研及企事业单位的领导和专家，黑龙江省20余个单位近80名代表参加了这次会议。东北农业大学校长李庆章教授、省农业委员会副主任李文华教授、省农机工程科学研究院院长何堤研究员、副院长张勋研究员、省农垦总局科技局王亚军局长、省科协学会部领导李军出席会议。

黑龙江省农业工程学会秘书长李文哲教授主持会议开幕式，理事长张长利教授致开幕词。张长利理事长代表学会对与会的各位领导、全力支持年会的各位专家表示欢迎和感谢，对这次学术研讨会的宗旨等情况做了简要介绍；东北农业大学校长李庆章教授致欢迎词，向与会代表介绍了学校的建设与发展情况；省科协学会部领导李军发表会议讲话，对学会以往的工作给予了充分肯定和高度评价，并对今后的工作提出了殷切希望。
这次年会的主题是“发展农业工程技术，促进黑龙江农业可持续发展”，李文华副主任、何堤研究员分别做了“黑龙江省农业和农村及农业机械化发展形势”、“十一五的农机科技创新”等主题报告。19日下午进行了分会场学术交流，与会代表发言踊跃，就社会热点及其关心的问题进行了广泛交流，东兴永继农机公司总经理、勃力农机公司总工程师分别就企业的现状及发展思路做了简要介绍。年会共征集学术论文50篇，经会议学术委员会认真审阅，评出优秀论文一等奖8篇、二等奖12篇。

会议对东北农业大学、东北农业大学工程学院、龙江县农机总站、克东东兴永继农机制造有限公司、哈市龙江牧机公司等单位和为这次大会付出辛勤劳动、做出贡献的同志给予的大力支持表示衷心地感谢！

关于建立节地科技支撑体系节地考核体系和奖惩机制的建议
——中国科协青年科学家论坛第102次活动纪要

由学会秘书处组织申办的中国科协青年科学家论坛第102次活动“节地技术的若干基本问题”于2005年12月15日在北京召开。来自国土资源部、中国农业大学、中国人民大学、北京大学、南京大学等二十多个单位的近70余名青年学者参加了会议。中国农业工程学会理事郧文聚教授、中国农业大学资源与环境学院朱道林教授、中国人民大学土地管理系吕萍教授、浙江财经学院徐宝根教授担任此次论坛执行主席。中国农业工程学会副理事长杨邦杰研究员出席此次论坛。
论坛围绕“节地技术的若干基本问题”进行了广泛、深入的研讨。

与会代表认为，造成此前建设用地扩张，耕地保护、基本农田保护空间灭失，大量闲置土地得不到开发利用等现状的主要原因有思想认识问题；法律法规问题；管理体制问题；管理机制问题；管理能力问题和科学技术问题层面。与会代表建议抓紧建立节地科技支撑体系、建立节地考核体系和奖惩机制是当务之急、重中之中。并提出以下建议：

（一）成立“国家节地工作指导委员会”。由政府领导、科技工作者、新闻媒体工作者组成，统一领导、指导、促进、协调节地工作。

（二）建立“国家节地博物馆”。要牢固树立、不断提高全体国民的节地意识，仅有“土地日”是不够的，应建设节地科普教育基地，实现一年365天都有教育活动，使节地教育和节水教育、节能教育一样深入人心，从小做起、从我做起、从身边做起。

（三）建立“国家节地促进中心”。组织开办土地资源管理专业的综合性大学、农业大学、师范大学和科研院所，有目标、有重点地开展节地理论、节地技术、节地标准和节地政策的研究、开发和推广，组织开展节地评价、节地规划、节地考核试点工作。国家节地促进中心可以考虑建在国土资源部，安排35个事业编制。

（四）建立“国家节地政策研究中心”。开展城市建设节地政策、工商业建设节地政策、工矿业开发节地政策、开发区建设节地政策、基础设施建设节地政策、新农村建设节地政策的研究。国家节地政策研究中心可以考虑建在南京大学。

（五）建立“国家节地技术研发中心”。开展城市建设节地技术、工商业建设节地技术、工矿业开发节地技术、开发区建设节地技术、基础设施建设节地技术、新农村建设节地技术的研究、开发和推广。国家节地技术研发中心按照科技部国家工程技术中心进行管理，可以考虑建在中国农业大学。根据中国地质大学的技术条件，可以考虑建立工矿业节地技术研发中心。

（六）研制《中国节地科学技术政策大纲》。《中国节能技术政策大纲》1996年完成，《中国节水技术政策大纲》已经于2005年组织制订，应抓紧制订《中国节地科学技术政策大纲》。

（七）研制《中国节地技术标准》。分地区、分行业、分类型研制节地技术标准，强制执行。

（八）开展节地示范城市、节地示范开发区、节地示范市、节地示范县考核评比活动。由国家授予节地示范城市、节地示范开发区、节地示范市、节地示范县等荣誉称号，将节地考核指标列入政府任期考核指标之一。

（九）成立“节地科学家论坛”。组织全国50多所开设土地资源管理本科专业，设置土地资源管理硕士点、博士点的专家学者，建立一年一度论坛交流制度。

（十）组织开展“百名教授节地专题调研”行动。组织全国从事土地资源管理研究、教学、开发、推广工作的100名以上的教授，开展多领域的节地专题调研活动，调查评估节地工作现状、研究建立节地科技支撑体系的理论、方法、技术、政策问题。

（十一）组织开展“万名节地讲师团”行动。组织全国高校万名专家学者和博士生、硕士生及本科生，利用假期时间走向社会各层面，开展节地知识的普及宣传工作。

（十二）创办《节地学报》和《节地知识》。前者刊发学术文章，后者开展科普教育。

（十三）编写《节地科学概论》。组织有关专家编写《节地科学概论》，内容包括节地基础理论、节地评价、节地标准、节地规划、节地技术、节地政策、节地管理、节地教育等。

（十四）摄制建设节地型社会公益广告。在中央电视台多频道、长时间、高频率播放。

总之要切实推进节地型社会建设，从根本上转变思想观念、转变经济增长方式，离不开节地科技进步，离不开基于节地科技进步的体制创新、科技普及，离不开促进节地科技进步长效机制的建设和有效运行。

中国农业工程学会获2004年度全国性学会财务决算编报工作先进单位

在全国性学会、协会、研究会领导和财务人员的高度重视和大力支持下，2004年度学会财务决算编报工作顺利完成。2004年共收到财务决算报表169份，上报率100%。2004年学会决算数据质量有较大提高，决算数据较为全面、翔实，能够比较准确的反映学会的财务状况，部分学会的编报说明还对学会的整个资金活动、业务活动状况进行了详细的财务分析。

中国科协通过对学会报表的上报时间、编报质量和报表分析说明等方面的综合考核评比，评出了2004年度全国性学会财务决算编报工作先进单位，中国农业工程学会获此表彰。

（科协计发财字[2005]119号）

观察与思考

生物质能简介

    生物质能源是指一种以生物质为载体的能源。它是太阳能通过光合作用以化学能形式贮存在生物中的一种能量形式。在各种可再生能源中，生物质能是唯一一种可再生的碳源，可转化成常规的固态、液态和气态燃料。世界上生物质资源数量庞大，形式繁多。据估计，地球上每年植物光合作用固定的碳达2×1011吨，含能量达3×1021焦耳，相当于全世界每年耗能量的10倍。中国生物质资源主要是农业废弃物及农林产品加工业废弃物、薪柴、人畜粪便、城镇生活垃圾等4个方面。
按时间段及应用广度划分，生物质能大致可以分为两类——传统的和现代的。传统生物质能包括：家庭使用的薪柴和木炭、稻草（包括稻壳）、其他植物性废弃物、动物粪便；现代生物质能是指那些可以大规模用于代替常规能源即矿物类固体、液体和气体燃料的各种生物能。包括木质废弃物、农业废弃物、城市废物、生物燃料（包括沼气和能源型作物）。生物质能的利用是仅次于煤炭、石油、天然气的第四大能源，在整个能源系统中占有重要地位。在世界能源消耗中，生物质能占总能耗的14%，其中在发展中国家占到40%以上。
（《农村可再生能源及生态环境动态》2005年第9期）
国内外生物质能利用的发展概况

生物质能作为一种新兴的能源，已引起人们的普遍关注。生物质能转换技术主要包括：沼气、气化、液化、炭化、乙醇发酵和生物燃料压缩成型等，这些技术大部分在过去的20年中取得了相当大的进展。

奥地利成功推行了利用燃料木材剩余物建立区域供电站的计划，生物质能在总能耗中的比例由原来大约2%激增至2000年底的25%；瑞典生物质能源为其供热和发电提供了26%的燃料；1991年以来，巴西以蔗糖和糖蜜为原料，年产乙醇约125亿升，一般采用乙醇—汽油混合燃料或纯乙醇燃料；美国也是使用燃料乙醇最多的国家之一，车用燃料乙醇相当于汽油消耗量的1%。

我国目前已掌握了禽畜粪便、工业有机废水等工农业有机废弃物的厌氧消化技术，具备了沼气技术大规模开发利用技术、装备和施工能力。我国在生物质能发电、液体燃料生产方面也进行了尝试。目前，生物质能发电装机容量约为200万千瓦。生物质气化发电方面，我国开发了小型生物质气化内燃机发电系统，装机容量1MW，发电效率为18%，实现了低投资、低成本生物质气化发电，在全国已推广20余套。目前，正在创新性的开发低成本高效率的4MW内燃机—蒸汽轮机联合发电系统。生物液体燃料方面，我国于今年开展了燃料乙醇的应用示范，以陈化粮为原料，生产能力达每年12亿升。我国还开展了利用甜高粱茎秆汁液生产燃料乙醇的研究，目前已建成试产规模年产5000吨乙醇的示范工程。

                                                         （摘自《科技计划工作动态2005年总第110期》）             
生物质能技术转换产业现状

目前，我国的生物质能利用主要有以下几种方式：

直接燃烧：直接燃烧大致可分为炉灶燃烧、锅炉燃烧、垃圾焚烧和致密成型燃料燃烧4种情况。

    炉灶燃烧是最原始的利用方法，但一般适用于农村和山区分散独立的家庭用炉，它的投资最省，但效率最低，燃烧效率在15%—20%左右。锅炉燃烧采用了现代化的锅炉技术，其燃烧需有大量生物质且相对比较集中。主要优点是效率高，并且实现工业化生产。主要缺点是投资高，而且不适于分散的小规模利用。垃圾焚烧也是采用锅炉技术处理垃圾，但由于垃圾的品位低，腐蚀性强，所以它要求技术更高，投资更大，从能量利用的角度讲，必须规模较大才比较合理。致密成型燃料燃烧是把生物质固化成型后再采用传统的燃煤设备燃用。主要优点是所采用的热力设备是传统的定型产品，不必经过特殊的设计或处理，主要缺点是运行成本高，所以它比较适合企业对原有设备进行技术改造时，在不重复投资前提下，以生物质代替煤。以达到节能的目的；或应用于对污染要求特别严格的场所。如饭店烧烤等。

    直燃发电：我国小型生物质燃烧发电已商业化。南方地区的许多糖厂利用甘蔗渣发电，广东、广西两省共有小型发电机组380台，总装机容量达800兆瓦，云南省也有一些此类发电厂。甘蔗渣电厂一般只在榨季运行。我国正在准备引进欧州技术，建设秸秆、谷壳等生物质直接燃烧、发泡、生物质—煤混合燃烧发电技术的工业应用示范工程，目前已完成项目可行性研究工作。

    生物质物化转换技术：1、生物质致密成型：生物质致密成型技术，是把秸秆、杂草、灌木枝条乃至果壳果皮等农林废弃物压缩成高密度燃料棒或颗粒，使能源密度大大提高的一种技术。生物致密成型后可以实现长距离储运。如果配以高效的炉具，燃烧效率可提高4倍。致密成型生物质燃烧方式、热值均接近煤炭却基本无污染物排放，是一种高品位的清洁能源，可提供一种环保、安全的绿色消费方式。用于生物质成型的设备主要有螺旋挤压式、活塞冲压式和环模滚压式等几种主要类型。

    2、生物质裂解液化与干馏：目前我国生物质裂解液化技术处于年产300吨粗油的中试阶段。我国的山东理工大学、广州能源所、沈阳农大、浙江大学、华东理工大学等在热解液化方面做了一系列的理论和实验研究工作。干馏技术主要是可以生产生物质碳和燃气，从而把能量密度低的生物质转化为热值较高的固定碳和燃气。优点是设备简单，可以生产碳和多种化工产品，缺点是利用率较低，而且适用性较小，一般只适用于木质生物质。

    生物质气化及发电：我国已开发出多种固定床和流化床小型气化炉，以秸秆、木屑、稻壳、树枝等为原料生产燃气，热值为4—10兆瓦/立方米。目前用于木材和农副产品烘干的有800多台，村镇级秸秆气化集中供气系统近550处，年产生物质燃气2000万立方米。兆瓦级生物质气化发电系统已推广应用20多套。而且还打入国际市场，在泰国、缅甸分别建成了600千瓦的用于处理谷壳、木屑等生物质气化发电系统。

热解制生物质油：生物质热解液化是在完全缺氧或有限供氧的情况下使生物质受热降解为液体主产物――生物油的一种技术。目前国内采用快速流化的方式可使生物油的产率按质量计算高达70％。生物质油作为能源主要有以下两种用途：直接用于锅炉等设备燃烧；经过催化加氢等改良处理替代柴油和汽油用于内燃机。国际上最早于20世纪80年代开展生物质热解液化技术的研究，目前美国Red Arrow/Ensyn公司已开发出每小时可处理1250公斤物料的循环传输床式生物质快速热解液化工业示范装置，荷兰Twente大学和BTG公司联合于2003年建成了每小时可处理2000公斤物料的旋转锥式生物质闪速热解液化装置，并用所产的生物油进行燃烧发电。

生物质生化转换技术：主要包括燃料乙醇和生物柴油两大技术。燃料乙醇是将普通乙醇进一步脱水、变性处理后的一种变性乙醇，可加入汽油中作为品质改善剂。生物柴油即指从植物油生产出的柴油。目前，汽车燃料乙醇技术在国外已十分成熟，美国、巴西、欧共体、日本、印度等国家共有2000万辆汽车使用这种燃料，英国、荷兰、德国、奥地利、南非政府均以制定规划，积极发展燃料乙醇工业。我国目前也在积极推广燃料乙醇，2005年3月国家发改委正式宣布，全国部分城市推广使用车用乙醇汽油工作全面启动。 生物柴油在美国、韩国、日本、巴西等国也得到了广泛的应用，我国目前生物柴油产业化主要以民营企业为主，如海南正和生物能源公司，四川古杉油脂化工公司等都建成了1—2万吨/年生产力的装置。江西巨邦化学公司进口美国转基因大豆油和国产菜籽油生产生物柴油，正在建成10万吨/年的生产装置。国内现在主要以餐饮业废油为原料来生产生物柴油，此外还可得到一些高附加值产品。                           

                                                      （《农村可再生能源及生态环境动态2005年第9期》）
科技信息

我国社会与经济可持续发展的战略选择之一——环境生物技术

环境生物技术是21世纪国际生物技术的又一热点领域。过去100年全球环境的急剧恶化使人类越来越意识到保护环境的重要性。1990年美国颁布了污染防治法案，将污染防治确立为国策。日本也制定了新阳光计划，在环境技术的研究与开发领域，确定了环境无害制造技术、减少环境污染技术和二氧化碳固定与利用技术等绿色化学的内容。

现阶段环境生物技术的核心是微生物生物技术，主要是采用现代分子生物学和分子生态学的原理和方法，充分利用环境微生物的生物净化、生物转化和生物催化等三大特性，从污染治理、清洁生产到可再生资源利用，多层面和全方位地解决工业和生活废水污染、石油和煤炭生物脱硫、脱氮、污染土地修复、富营养化水体治理和农药残留等环境问题。环境生物技术在发达国家已成为优先发展及应用的环境保护新技术，其在解决复杂的环境污染问题上显示出独特的优势。 我国社会经济的高速发展态势，也进一步加重了环境保护的压力。然而我国现有的环保科技水平仍较低，治理的技术水平还不能完全满足在水污染治理、空气污染治理、固体废气物治理、自然生态环境的保护与恢复、环境污染监控等方面的需求。应用现代的生物技术手段，发展先进适用的环境生物技术是我国近期的迫切任务。

                                                             （摘自《科技计划工作动态》总第113期）

五年内我国八成以上奶牛养殖场将建沼气池
从9月4日中国奶协等部门联合主办的“奶业发展与生态环境国际论坛”上获悉，近年来，国务院高度重视农业面源污染治理，将大中型建设作为治污重点，现已在大中型畜禽养殖场中建沼气示范工程1500个。农业部规划5年内在全国8000多个养殖场（小区）的85%以上建设大中型沼气示范工程，通过沼气工程治理畜禽养殖场的污染问题，进而使其走上循环经济的道路。全国200家奶牛示范养殖小区和示范场在会上联合发出倡议，要通过建沼气工程来加强奶牛养殖业的环境保护意识。

中国农业工程学会名誉理事长、中国奶业协会副理事长刘成果在主题报告中提出，奶牛养殖业环境保护意义重大，在奶牛养殖场建大中型沼气工程有利于发展循环经济，开发生物能源，促进可持续发展。政府要加大扶持力度，企业要加强技术推广。农业部总经济师朱秀岩强调要建立农牧循环经济，发展沼气工程，提升产业素质。                          （摘自生态家园网）

会议通知
第七届“全国高等院校农业工程相关学科教学改革学术研讨会”会议通知

第七届“全国高等院校农业工程相关学科教学改革学术研讨会”会议预定于2006年4月27日在昆明召开，会期三天。会议主办单位为全国高等院校农业工程相关学科校长联谊会、国务院学位委员会农业工程学科评议组、教育部高等农林工程教学指导委员会、中国农业工程学会教育委员会，承办单位为云南师范大学、昆明理工大学、云南农业大学。会议主要议题为农业工程学科发展面临的挑战与机遇、农业工程学科结构与专业目录调整研讨、推动农业工程科技创新与促进产学研结合、农业工程学科研究生教育、农业工程学科专业本科人才培养与深化教学改革。

“2006农业工程青年科技论坛----生物质开发与利用”征文通知

经中国科协批准，中国农业工程学会将召开“2006农业工程青年科技论坛----生物质开发与利用”，论坛将邀请青年科学家牵头主持，邀请相关政府部门和全国性学会、协会支持。

征文内容：

1） 国内外生物质开发与利用技术研究进展；

2） 农业生物质资源； 

3） 生物质能的开发与利用； 

4） 生物质加工技术、技术整合及产品开发；

5） 生物质转化技术系统的研究与开发； 

6） 相关技术经济评价和商业化前景； 

7） 发展战略和政策；

论文截止日期： 2005年5月10日 格式同《农业工程学报》

联系人：武耘 管小冬

电  话：010 65910066-2502或3502    

传真： 010 65929450

电子邮件：hqcsae@agri.gov.cn 
2006年农业工程世界大会征稿通知
 国际农业工程大会（CIGR）、欧洲农业工程师学会（EurAgEng）VDI-MEG和联合国粮农组织（FAO）将于2006年9月3—7日在德国波恩召开农业工程世界大会。会议期间“2006世界农业工程”和“第64届VDI-MEG国际农业工程会议”将与“第16届农业工程世界大会”一起召开。作为会议的一部分，FAO将召开一次为期两个半天的“农业工程在解决未来农业问题中的贡献”的研讨会。

    本次世界大会的学术会议、墙报展示、技术分会会议和各小组会议将涵盖农业工程领域的最新发展，主题包括：水土利用与环境、动力与机械、信息系统与精准农业、畜禽生产技术、采后加工及相关技术、能量和非食品生产技术、系统工程与管理、水果蔬菜耕作系统与全球问题。会议地点主要是波恩大学的巴罗克式大楼和“Bundeshaus Bonn”国际会议中心。
请有意参加或投递论文者在2006年2月1日之前将摘要及作者简介一起提交至大会网站：www.2006cigr.org上。     
其他会议相关信息请访问www.2006cigr.org；

或联系：VDI-MEG, Graf-Recke-Strasse 84, 40239 Düsseldorf, Germany。电话：+49（0）211 62 14-266
传真：+49 (0) 211 62 14-177，电子信箱：info@2006cigr.org

VDI技术新闻办公室的联系人：Dr.Andreas Herrmann         
电话：+49（0）211 62 14-372
传真：+49（0）211 62 14-177                          
电子信箱：meg@vdi.de

西太平洋地球物理学会议通知
西太平洋地球物理学会议将于2006年7月24—27日在中国北京召开。会议主要议题为近期地下水流动及传输研究的新进展，主题包括：诸如non-darcian流动和non-fickian传输等表现非线性行为的新建模方式；关于描述在不同种类媒介中流动及传输参数的新的实验室和野外研究新方法；流动及传输研究的缩放比例策略。

请有意参加者联系： Dr.Hongbin Zhan，副教授，美国得克萨斯州A&M大学地质学与地球物理学系。

电话：+1-979-862-7961，传真：+1-979-845-6162，电子信箱：zhan@geo.tamu.edu
黄冠华，教授，中国农业大学水利与土木工程学院灌溉与排水系，中国－以色列农业研究中心。

电话：+86-10-62737144, 传真：+86-10-62737138, 电子信箱：ghuang@cau.edu.cn
会议详情请登陆www.agu.org查询。               
2006水环境大会会议通知
2006水环境大会将于2006年5月17－19日在荷兰代夫特市召开。会议由水教学研究院（Institute For Water Education）、荷兰水业联合会（NWP）、荷兰瓦格宁根大学土地利用与规划系以及水与天气研究中心组织。主要议题为低地的水管理和土地的多功能运用。论文截止日期为2006年3月1日。 
    如有疑问或需获取信息请联系：电话：0317－483849；传真：0317－482166；电子信箱：Envirowater2006@wur.nl
会议详请请访问：

http://www.isomul.com/envirowater2006。

以色列农业工程学会年会会议通知
以色列农业工程学会年会将于2006年5月8—10日在以色列特拉维夫市召开，同期将举办“Agritech 2006”展览会。会议主要议题为农业工程技术的新进展以及对经济、生态的影响。会议论文截止日期为2006年4月10日。会议发言主题为田间及温室技术的进展以及采收后处理技术；减少环境危害的新型农业技术。请有意发言者将英文摘要(约250字)发至会议组委会负责人Dr.Samuel Gan-Mor,电子信箱：ganmor@agri.gov.il,传真:+972-3-9604740。

多种比例模拟多孔介质中的流动和迁移大会会议通知
多种比例模拟多孔介质中的流动和迁移大会将于2006年4月7—12日在瑞士召开。会议主要议题为绘制三维结构及步骤图、结构量化、复杂结构中水流传输物理学、关于物理—数学模型的用数字表示有效解决方案、外推方法。                  

会议详情请访问www.porous-media.org。
